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Zásady správania sa dodávateľov IBM



Zásady správanie sa 
dodávateľov IBM
V IBM sme si vždy stanovovali vysoké štandardy pre spôsob vedenia obchodu – v oblastiach 
od štatutárnej a sociálnej zodpovednosti po morálku nančného podnikania, vrátane 
dodržiavania všetkých aplikovateľných zákonov a predpisov. Zároveň očakávame rovnaký 
postoj od našich dodávateľov.

To je dôvod, prečo sme vytvorili zásady správania sa dodávateľov IBM. Tieto zásady hovoria 
o záväzkoch, ktoré máme k našim klientom, o odkaze inovácií a vzťahov založených na dôvere 
a osobnej zodpovednosti. Tvoria štandardy, ktoré vyžadujeme pre riadenie obchodov s IBM.

Našim cieľom je pracovať s našimi dodávateľmi tak, aby sme zaistili úplný súlad s týmito 
zásadami, a očakávame, že ich oni spätne aplikujú na svojich vlastných dodávateľov, s ktorými 
spolupracujú pri dodávaní tovarov a služieb pre IBM. Tieto zásady budeme zohľadňovať pri 
výbere našich dodávateľov a budeme aktívne monitorovať ich dodržiavanie.
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Nútená alebo nedobrovoľná práca
Dodávatelia IBM nebudú využívať nútenú alebo 
nedobrovoľnú prácu žiadneho druhu (napr. nútenú, 
viazanú, alebo nedobroveľnú prácu vo väzení); zamest-
nanie je dobrovoľnou prácou.

Detská práca
Dodávatelia IBM nebudú využívať detskú prácu. Pojem 
“dieťa” sa týka každej zamestnanej osoby mladšej ako 15 
(alebo 14, kde to povoľujú zákony krajiny) rokov, alebo 
osoby pred dokončením povinnej  školskej dochádzky, 
alebo nedosahujúcej minimálny vek pre zamestnanie v 
krajine, ktorýkoľvek z nich je najväčší. Podporujeme 
používanie zákonných programov učňovských pracovísk, 
ktoré sú v súlade so všetkými zákonmi a predpismi 
aplikovateľnými pre takéto učňovské programy.

Mzdy a ďalšie výhody
Dodávatelia IBM budú dodržiavať minimálne súlad so 
všetkými aplikovateľnými zákonmi a predpismi o mzdách 
a pracovnej dobe, vrátane tých, ktoré súvisia s minimál-
nou mzdou, nadčasovými hodinami, úkolovými mzdami a 
ostatnými prvkami odmeny za prácu a poskytovaním 
výhod nárokovateľných zo zákona.

Pracovná doba
Dodávatelia IBM nebudú prekračovať obvyklú miestnu 
pracovnú dobu a budú náležito kompenzovať nadčasy. Od 
zamestnancov sa nebude vyžadovať práca viac ako 60 
hodín za týždeň, vrátane nadčasov, okrem prípadov 
výnimočných okolností v podniku, s ich súhlasom. V kra-
jinách, kde je maximálna dåžka pracovného týždňa 
kratšia, sa budú aplikovať tieto štandardy. Zamestnanci by 
mali mať nárok aspoň na jeden voľný deň za sedemdňový 
týždeň.

Nediskriminovanie
Dodávatelia IBM nebudú pri prijímaní a zamestnávaní 
rozlišovať na základe rasy, náboženstva, veku, národ-
nosti, sociálneho alebo etnického pôvodu, sexuálnej 
orientácie, pohlavia, identity alebo vyjadrovania pohlavia, 
stavu, tehotenstva, členstva v politickej strane alebo 
telesného postihnutia.

Rešpekt a dôstojnosť
Dodávatelia IBM budú pristupovať ku všetkým zamestnan-
com s rešpektom a nebudú používať telesné tresty, 
vyhrážky násilia alebo iné formy fyzického donucovania 
alebo obťažovania.
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Sloboda združovania
Dodávatelia budú rešpektovať zákonné práva zamestnan-
cov  na vstúpenie alebo nevstúpenie do organizácií 
zamestnancov, vrátane odborov. Dodávatelia majú právo 
vybudovať priaznivé podmienky zamestnávania a 
udržiavať efektívne programy komunikácie so zamestnan-
cami ako prostriedok podpory pozitívnych vzťahov so 
zamestnancami, ktoré sa môžu javiť reprezentácii tretej 
strany ako nepotrebné.

Zdravie a bezpečnosť
Dodávatelia poskytnú svojim zamestnancom bezpečné a 
zdravé pracovisko v súlade so všetkými aplikovateľnými 
zákonmi a predpismi. V súlade s týmito záväzkami musia 
dodávatelia IBM vytvoriť a implementovať efektívne pro-
gramy, ktoré zahàňajú bezpečnosť života, vyšetrovanie 
incidentov, chemickú bezpečnosť, ergonómiu, atď., a 
poskytovať rovnaký štandard zdravia a bezpečnosti v 
každom prostredí, ktoré je poskytované zamestnancom. 
Dodávatelia by sa mali snažiť o implementovanie systé-
mov riadenia, ktoré sú v súlade s týmito požiadavkami.

Ochrana životného prostredia
Dodávatelia IBM budú vykonávať svoju aktivitu spôsobom, 
ktorý chráni životné prostredie. Dodávatelia musia min-
imálne dodržiavať všetky aplikovateľné zákony, predpisy a 
štandardy o životnom prostredí, ako sú požiadavky 
týkajúce sa hospodárenia s chemikáliami a odpadom a ich 
likvidácie, recyklovania, zaobchádzania a likvidácie prie-
myselnej odpadovej vody, kontroly znečisťovania vzdu-
chu, environmentálnych predpisov a ohlasovanie stavu 
životného prostredia. Dodávatelia musia tiež dodržiavať 
všetky ďalšie environmentálne požiadavky, špecické pre 
produkty alebo služby poskytované IBM, ako boli 
požadované v pri vývoji a špecikácii produktu a doku-
mentoch zmluvy. Dodávatelia by sa mali snažiť o imple-
mentovanie systémov riadenia, ktoré sú v súlade s týmito 
požiadavkami.

(Pokracovat)

Zákony, predpisy a iné zákonné požiadavky 
Dodávatelia IBM budú dodržiavať všetky aplikovateľné 
zákony a predpisy vo všetkých lokalitách, kde podnikajú.

Etické jednanie
IBM očakáva, že naši dodávatelia budú viesť svoje pod-
niky v súlade s najvyššími etickými štandardmi. Dodávate-
lia musia striktne dodržiavať všetky zákony a predpisy o
korupcii a zakázaných obchodných praktikách.

Komunikácia
Dodávatelia musia sprístupniť zásady správania sa 
dodávateľov IBM a ostatné relevantné informácie zamest-
nancom v materinskom jazyku(och) zamestnancov a 
vedúcich pracovníkov.

Monitorovanie/Uchovávanie záznamov
Dodávatelia musia udržiavať potrebnú dokumentáciu na 
preukázanie dodržiavania Zásad správania sa 
dodávateľov IBM a musia poskytnúť IBM prístup k tejto 
dokumentácii na požiadanie IBM.
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História dokumentu

Verzia 1.0 – vytvorená v júni 2004.
Verzia 2.0 – vydaná v októbri 2005. 
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